

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Ярцевская средняя общеобразовательная школа №12»

«Рассмотрено»	«Утверждаю»
на заседании МС протокол №1 ____ от « ____ » _____ 2022г	Директор МБОУ Ярцевская СОШ №_12_с. Цитцер Н.А./ _____ Приказ № _____ от « ____ » _____ 2023_г.

План работы

Методического объединения

учителей естественно - научного цикла

на 2023-2024уч.г.

с.Ярцево

2023 - 2024 учебный год

Методическая тема школы: «Современные подходы к организации учебно-воспитательного процесса в условиях перехода на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения» реализует следующую **цель**-повышение эффективности общеобразовательного процесса через применения современных подходов к организации образовательной деятельности, непрерывное совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства учителя.

Методическая тема школьного объединения учителей естественнонаучного цикла: «Развитие профессиональных компетентностей педагогов как фактор достижения современного качества образования и воспитания учащихся в условиях реализации ФГОС».

Цель:

Создание условий для повышения уровня педагогического мастерства педагогов через лично ориентированную направленность образования с использованием творческого потенциала педагогов и обучающихся школы.

Задачи:

1. Проанализировать педагогические условия развития творческой активности участников педагогического процесса.
2. Стимулировать самообразование и творческий поиск учителей в совершенствовании их методического уровня в овладении новыми педагогическими технологиями, в моделировании мотивации достижения успеха.
3. Создать максимально благоприятные условия для образования, воспитания всех категорий обучающихся, содействовать развитию их творческого потенциала через уроки и внеурочную деятельность.

**План работы ШМО учителей естественнонаучного цикла
МБОУ Ярцевская СОШ №12
на 2023-2024 учебный год**

Направления работы	Содержание
Аналитическая деятельность:	1. анализ методической деятельности за 2020-2021 учебный год и планирование на 2021-2022 учебный год; 2. анализ посещения открытых уроков; 3. изучение направлений деятельности педагогов (тема самообразования); 4. анализ работы педагогов с целью оказания им методической помощи.
Учебно-организационная работа.	1. Изучение нормативных документов 2. Знакомство и изучение требований по подготовке и сдаче ЕГЭ и ГИА. 3. Знакомство с новинками учебно-методической литературы по предметам. 4. Подготовка материалов к проведению промежуточного и итогового контроля по графику.
Совершенствование лаборатории учителя	1. Приобретение новых дидактических материалов, таблиц, наглядных пособий по предметам. 2. Приобретение методических пособий для учителей.

	<ul style="list-style-type: none"> 3. Приобретение материалов по подготовке к ЕГЭ и ГИА. Совершенствование технической стороны кабинетов. 4. Анализ наличия УМК по предмету
Работа по совершенствованию педагогического мастерства учителей.	<ul style="list-style-type: none"> 1. Оказание помощи аттестующим учителям. 2. Участие в дистанционных МО и РМО по предметам, прохождение курсов повышения квалификации. 3. Участие в конкурсах инновационных и методических разработок. 4. Проведение Декад Функциональной грамотности (финансовой, естественнонаучной, читательской, математической)
Вопросы контроля и руководства.	<ul style="list-style-type: none"> 1. Входные и итоговые контрольные работы с 5 по 11 классы, комплексные контрольные работы, анализ их результатов 2. Пробные экзамены в 9-х и 11-х классах по подготовке к итоговой аттестации. 3. Контроль выполнения календарно-тематического планирования.
Организация внеклассной работы по предметам.	<ul style="list-style-type: none"> 1. Организация внеурочной деятельности. 2. Участие в школьном, муниципальном этапе ВсОШ.
Консультативная деятельность	<ul style="list-style-type: none"> 1.консультирование педагогов по вопросам составления рабочих программ и тематического планирования; 2.консультирование педагогов с целью ликвидации затруднений в педагогической деятельности; 3.консультирование педагогов по вопросам в сфере формирования универсальных учебных действий в рамках ФГОС.

Организационные формы работы:

- 1.заседания методического объединения;
- 2.методическая помощь и индивидуальные консультации по вопросам преподавания предметов основной школы, организации внеурочной деятельности;
- 3.взаимопосещение уроков педагогами;
- 4.выступления учителей на МО, практико-ориентированных семинарах, педагогических советах;
5. участие в семинарах, вебинарах, встречах в образовательных учреждениях;
- 6.повышение квалификации педагогов на курсах;
7. прохождение аттестации педагогическими работниками

Заседания ШМО

Сроки	Тема заседания
Август- Октябрь	<p>Организационные вопросы работы</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Анализ деятельности ШМО за прошлый год. 2. Методическая работа по рассмотрению рабочих программ, элективных курсов 3. Обсуждение и утверждение плана работы ШМО на новый учебный год. 4. Планирование самообразовательной деятельности. 5. Знакомство с нормативными документами, правилами ведения школьной документации 6. Итоги входных контрольных работ. <p>Согласование плана проведения Декады функциональной грамотности. (график мероприятий, анализ).</p> <p>Тема для обсуждения - «Обновленные ФГОС как условие современного образования»</p>
Ноябрь - декабрь	<p>Реализация ФГОС через внедрение комплекса образовательных технологий деятельностного типа</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Мониторинг успеваемости учащихся за 1 четверть 2. Участие и итоги школьного тура предметных олимпиад, подготовка и проведение муниципального тура. Анализ результатов муниципальных олимпиад. 3. Анализ результатов ГИА и ЕГЭ за 202-21 учебный год и изучение методических рекомендаций по предметам. 4. Проблемы преемственности и адаптации в 5 классе 5. Декада математической, естественнонаучной грамотности (график мероприятий). <p>Тема для обсуждения - «Система оценки качества. Методические рекомендации по выявлению рисков снижения образовательных результатов»</p>
Январь - февраль	<p>«Урочная и внеурочная деятельность как инновационная составляющая обновленных ФГОС»</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Мониторинг успеваемости учащихся за 1 полугодие 2. Мониторинг участия в олимпиаде, предметных конкурсах, Декадах <p>Тема для обсуждения – «Профессиональные дефициты учителя в педагогической практике».</p>
Март	<p>Круглый стол: «Преемственность в обучении: поиски, находки, проблемы».</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Взаимодействие ШМО ЕГЭ с другими ШМО учителей. 2. Подготовка к ЕГЭ и ГИА. <p>Тема для обсуждения – «Система подготовки к успешной сдаче итоговой аттестации».</p>
Апрель - май	<p>Анализ достигнутых результатов работы ШМО и определение дальнейших перспектив работы.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Мониторинг итоговой аттестации предметов цикла. Подготовка выпускников к проведению ЕГЭ и ГИА 2. Отчёт о работе ШМО за год, оценка. Итоги: замечания, предложения. <p>Тема для обсуждения – «Продуктивные педпрактики в нашей школе. Рефлексия успешности учителя».</p>

28.09.2023г.

Руководитель ШМО: Высотина И.Ю.